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Висвітлено вивчення геології Карпатського регіону. Досліджено геодинамічний 

розвиток Східних Карпат і прилеглих геологічних регіонів та описано геологічну 
будову регіону відповідно до теорії літосферних плит. Розглянуто нафтогазонос-
ність регіону та його подальшу перспективність. 
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Українські Карпати, Передкарпатський та Закарпатський прогини мають складну ге-

ологічну будову, містять у своїх надрах багато корисних копалин (нафта, газ, озокерит, 
сіль, сірка, поліметали, золото, мінеральні води, будівельні матеріали та ін.). 

Чудові ці території на поверхні (гори, низовини, ріки, потоки), прекрасні люди засе-
ляють ці місця, цікава геологічна будова надр, історія їхнього геологічного розвитку та 
пізнання, повчальні історії відкриття тут корисних копалин, передусім нафти і газу – 
енергоносіїв, яким поки що гідної заміни не знайдено. 

1. Геологія. У Карпатській складчастій споруді виділяють Західні, Східні і Пів-
денні Карпати [8]. В межах України поширені Східні Карпати. Карпатська складчаста 
система складена потужними товщами – до 6–10 км – крейдово-палеогенового флішу 
(фліш має складчасто-покривну будову). У деяких місцях тильних частин флішового 
покриву на денну поверхню виходять вапнякові зони (Пеніни, Татри) і кристалічні 
масиви, сформовані метаморфічними утвореннями рифею, венду, кембрію і верхнього 
палеозою, а також відкладами мезокайнозою (Мармароський кристалічний масив на 
території України і Румунії). Пенінська вапнякова зона скель поділяє Східні Карпати 
на Зовнішні і Внутрішні. Східні Карпати мають прогини: передгірський – Передкар-
патський, і загірський – Закарпатський. Складені вони потужними товщами молас 
отнангу, егенбургу, бадену і сармату, а також панону (Закарпаття). У Закарпатському 
прогині є неогенове Вигорлат-Гутинське вулканічне пасмо. В основі Передкарпатсь-
кого прогину і передових складок Карпат бурінням відкрито відклади рифею, венду, 
кембрію, силуру, девону і мезозою, а інколи  й палеогену в платформних фаціях пасив-
ної окраїни Євразійської плити, на яку насунутий покрив Східних Карпат, або точні-
ше, пасивна окраїна Євразійської плити підсунута під покрив Східних Карпат. Склад-
часта споруда Карпат, її основа і прогини розбиті численними порушеннями, у тому 
числі регіональними. 

У плані Карпатська гірська споруда утворює півколо, що огинає Паноно-
Трансільванію з горами Апусені (рис. 1). 
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Рис. 1. Оглядова карта Карпатського регіону [8]: 
1 – флішова зона; 2 – моласові зони; 3 – кристалічні масиви; 4 – ефузивні масиви; 5 – вапняко-

ва зона; 6 – Волино-Поділля. 
 
Така складна геологічна будова і конфігурація Карпатської складчастої споруди 

привертала увагу багатьох учених різних країн.  
Вивчення геології Карпат розпочалися в першій половині ХІХ ст. До найбільш ран-

ніх належать праці Ю. Медвецького, М. Пауля, Ф. Шмідта, Т. Запаловича, В. Баковсь-
кого, Е. Дуніковського та ін. Уперше про лускувату будову Карпат зазначено в праці 
Р. Зубера “Фліш і нафта”, виданій 1918 р. Інтенсивним дослідженням геології Карпат 
сприяли відкриття родовищ нафти в другій половині ХІХ ст. До початку Другої світової 
війни за результатами вивчення поверхневої геології Карпат видано багато праць і “Ге-
ологічну карту Східних Карпат” масштабу 1:200 000, де були виділені головні зони 
Карпат, Передкарпаття і Волино-Поділля. 
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У післявоєнний час геологію Карпат і Передкарпатського прогину вивчали російські 
геологи М. Муратов [23], А. Богданов, який уперше виділив у Передкарпатському про-
гині Зовнішню і Внутрішню зони [2], і В. Славін [26]. Зазначимо, що твердження цих 
дослідників про структуру Східних Карпат як великого антиклінорію з виходом на ден-
ну поверхню в його ядрі кристалічних порід Мармароського масиву не підтвердились. 

О. Вялов розробив схему тектонічного районування територій. У Внутрішній зоні 
прогину вперше виділено три підзони, які відрізняються виходом на денну поверхню 
різновікових товщ [5]. У дослідженнях, виконаних О. Вяловим разом з В. Буровим і 
Л. Каретниковим, зазначено про можливість розвитку автохтонного флішу під насувами 
глибинних складок Внутрішньої зони прогину [6].  

Геологічна будова Карпат і Передкарпатського прогину, згідно з геофізичними да-
ними, висвітлена в працях С. Субботіна [31], В. Сологуба, О. Чекунова [28]. 

Дослідженню геології Передкарпатського прогину присвячені численні публікації 
Г. Доленка зі співавт. [8, 10–11]. Учений приділяв багато уваги глибинним розломам та 
їхньому впливу на нафтогазоносність прогину, виділяв у прогині поперечні депресії і 
підняття, зробив висновок про глибинне походження нафти в Карпатах і Віденському 
басейні. Г. Доленко зі співавторами видав низку монографій, якими зробив значний 
внесок у вивчення геології і нафтогазоносності Карпатського регіону. 

Низку важливих питань геології Карпат і Передкарпатського прогину вирішив 
В. Глушко. Він запропонував поділ Внутрішньої зони на дві підзони – Бориславсько-
Покутську і Долинсько-Слобідську. У Зовнішній зоні учений виділив Угерську, Станіс-
лавську  і Косівську підзони, а в подальших дослідженнях у Внутрішній зоні – Покутсь-
ко-Ойтузинський антиклінорій і Самбірсько-Бухуський синклінорій [7]. 

У 1969 р. В. Буров, В. Глушко, В. Шакін, П. Шпак запропонували новий поділ  Пе-
редкарпатського прогину на три самостійні зони: Зовнішню (Більче-Волицьку), Самбір-
ську і Бориславсько-Покутську [3]. Ця схема офіційно прийнята і сьогодні, хоча, згідно 
з нею, у рівноцінні зони зведені комплекси автохтону й алохтону. 

Покривна структура Передкарпатського прогину описана в низці праць Ю. Крупсь-
кого [15, 16]. 

Публікації, які висвітлюють формування Карпат з позиції тектоніки літосферних 
плит, з’явились у 1970-ті роки [9, 12]. Багато публікацій належить іноземним ученим – 
П. Гедерварі [35], Е. Садецькі-Кардошу [38], Р. Нею [37], Н. Герцу, Г. Саву [36] та ін. 

Г. Доленко, Л. Бойчевська, Л. Данилович та ін. [10] зазначають про вирішальну роль 
тектоніки плит у формуванні складчастої споруди Карпат, довели наявність сейсмофо-
кальної зони Беньофа в межах Внутрішніх Карпат і те, що ця зона занурена під Склад-
часті Карпати. 

У праці А. Чекунова [34] наведено критичний огляд публікацій про застосування тек-
тоніки літосферних плит до Карпатського регіону. Автор зробив висновок про немож-
ливість тут такого процесу. Формування складчастої споруди  Карпат він пов’язував з 
тангенціальним тиском великого астеноліту, який розширювався під Угорськими запа-
динами. З дуже високими температурами в тілі цього астеноліту пов’язували також 
сучасну сейсмофокальну зону Вранча в Румунських Карпатах. 

Г. Свириденко 1978 р. опублікував критичний нарис концепцій нової глобальної тек-
тоніки щодо Карпато-Панонсько-Динарського регіону [25]. Я. Совчик також критично 
ставився до ідей нової глобальної тектоніки і розглядав покривну структуру флішових 
Карпат  з позиції гравітаційного тектогенезу [27]. 
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С. Круглов зі співавт. [14], розвиваючи вчення про геодинаміку Карпат, головно 
ґрунтувався на дії механізмів тектонічних рухів з боку розігрітих мас під Панонською і 
Трансільванською западинами. Він пояснював причину виникнення цих мас з позиції 
періодичного стиснення і розширення земної кори (Землі, що пульсує). 

Формування Карпатської провінції вуглекислих мінеральних вод у зв’язку з тектоні-
кою плит розглянуто В. Колодієм [13]. Дослідник дотримувався схеми піднасуву океа-
нічної плити під континентальну в напрямі з південного заходу на північний схід, проте 
визнав континентальний характер Панонської мікроплити й уважав, що північно-східна 
межа поширення вуглекислих вод приблизно збігається зі смугою раптового зниження 
теплових потоків від 70–75 до 38–40 мВт/м2. На підставі ізотопного складу вуглецю у 
вуглекислоті і невеликих домішок метану в вуглекислих мінеральних водах В. Колодій 
обґрунтував, що вуглекислий газ має глибинне походження і його великі маси генетич-
но пов’язані з процесами занурення кори та дією на занурені породи високих темпера-
тур, що привело до їхнього переплавлення. 

У більшості наведених публікацій для побудови моделей формування Українських 
Карпат використовували дані глибинного сейсмічного зондування (ГСЗ) за трьома пе-
рерізами [28]. У 1980–1990-х роках виконано нові тектонічні побудови Українських 
Карпат (“Тектонічна карта Українських Карпат” за редакцією  В. Глушка, С. Круглова 
[32] і “Структурно-тектонічна карта західних областей України” за редакцією М. Будер-
кевича, Е. Дворянина  [29]). 

О. Ступка, розглядаючи природу неогенового вулканізму Карпато-Панонського ре-
гіону, дійшов висновку про доцільність застосування тут побудов, виходячи з позицій 
тектоніки плит та беручи до уваги ідеї і концепції тектонічного розшарування літосфери 
і двоярусної схеми колізії  [30]. 

Ю. Крупський у 2001 р. запропонував механізм формування структури Карпатського 
регіону за схемою колізії і пологої субдукції континентальної плити Євразії з субконти-
нентальною корою Панонії і розміщення зони пологої субдукції під Закарпатським 
прогином. [17]. Аналізуючи геодинамічні умови формування нафтогазоносних провін-
цій України, М. Павлюк зі співавт. [24] уважає, що Карпатська нафто-газоносна правін-
ція (НГП) сформована геодинамічним режимом, у якому процеси в піднасуві відрізня-
лися від класичної субдукції, і геосинклінальний простір зменшився під дією насувів і 
складчастості в верхній частині кори, а нижні гранітно-метаморфічні комплекси і вул-
кано-осадові товщі, які не брали участі в процесі формування насувів, водночас (потріб-
но розуміти – під час альпійської складчастості) субгоризонтально підсувались під сусідні 
континентальні блоки. Ці вчені дотримуються погляду, що спершу підсув відбувався з 
південного заходу на північний схід і тільки в міоцені його напрям змінився на проти-
лежний. 

Важливе значення для розуміння геології Карпат має вивчення будови і причин 
утворення Мармароського кристалічного масиву. Погляд російських геологів про те, що 
масив – це “давнє ядро”  Карпат, сьогодні має тільки історичне значення. Існують уяв-
лення, що цей масив є рядом горст-антикліналей, які чергуються з грабен-синкліналями 
на межі двох розгалужень Закарпатського розлому, а також що Мармароський масив – 
це покрив, відірваний від “коріння” і переміщений на північний схід  [4]. Є досліджен-
ня, що породи масиву належать до офіолітів Мезотетису  [22]. Ми для пояснення геоди-
намічних умов формування Мармароського кристалічного масиву використали карту 
локальних аномалій сил тяжіння С. Субботіна [31] та проаналізували можливі варіанти 
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закриття басейнів [33] і дійшли висновку, що масив сформований геодинамічними про-
цесами, відповідно до теорії літосферних плит (рис. 2).  

 

 
 

Рис. 2. Профіль локальних аномалій сил тяжіння по лінії Тячів–Рахів–Путила–Лопушна. 

 
Це дослідження стало ще одним аргументом на користь формування Карпат з пози-

ції підсуву Євразійської плити зі Східноєвропейською та Західноєвропейською мікро-
плитами під мікроплиту Паноно-Трансільванії з пологою сейсмофокальною зоною під 
Закарпатським прогином (рис. 3, 4). До цих аргументів, наявних у Закарпатському про-
гині, належать: офіоліти, післяорогенний магматизм, збільшення теплових потоків, 
різноманітність флюїдопроявів, металогенічне зруденіння, наявність інтрузивних тіл, 
підняття межі Мохо, гравіметричний репер зони зіткнення (див. рис. 2), подібний до 
маркування Японської зони субдукції, а також покривно-складчаста структура Карпат. 
На підставі сучасного розуміння геологічної будови і геодинамічного розвитку Карпат  
та Передкарпатського прогину запропоновано виділяти тут основу прогину – автохтон, 
та насунутий комплекс відкладів – алохтон. В основі прогину виділено Зовнішню зону з 
її північно-східною та південно-західною глибокоопущеною (Лопушнянською) підзо-
нами та Внутрішню зону, межа між якими проходить по Передкарпатському  розлому. 
Цей розлом трасується по регіональному мінімуму аномалій сил тяжіння. У насунутому 
комплексі виділено зону насунутих молас, зону насунутих структур з моласами і флі-
шом та насунуті зони Складчастих Карпат (рис. 5). 

На завершення огляду сучасного розуміння геологічної будови Карпат і їхніх проги-
нів зазначимо: сьогодні майже всі дослідники визнають покривно-складчасту будову 
гірської системи. Більшість з них дотримується думки, що під час формування системи 
вирішальну роль відіграли рухи плит. Проте напрям горизонтальних рухів, їхня глибин-
ність, роль і значення вертикальних переміщень, питання формування флішу, його дже-
рел, взаємовідношення з прилеглими масивами, глибинні розломи території потребують 
подальшого вивчення. 

2. Нафтогазоносність. У західних теренах України нафту вперше почали видобува-
ти 1771 р. біля с. Слобода-Рунгурська на Коломийщині з глибини 24 м із колодязя, який 
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копали для видобутку солі. Цікаво, що зі Слободо-Рунгурського промислу нафту видо-
бувають ще й тепер.  

 

 
 

Рис. 3. Механізм формування Апенін і Карпато-Динарид [17]. 
Плити: ЄА – Євразійська; АФ – Африканська; АР – Аравійська; 
Мікроплити: ЄАс – Східноєвропейська; ЄАз – Західноєвропейська; ПТ – Паноно-

Трансільванська; АД – Адріатична; ЗЧ – Західночорноморська; АН – Анатолійська; 
1 – межі плит; 2 – фронтальні лінії складчасто-насувних зон; 3 – трансформні розломи; 4 – ро-

зломи планетарного значення; 5 – напрям руху плит і мікроплит; 6 – сучасні сейсмоактивні зони в 
Карпатах і на Волино-Поділлі; 7 – лінія схематичного глибинного розрізу. 

 

 
 

Рис. 4. Схематичний глибинний розріз по лінії Волино-Поділля–Середземне море. 
1 – неоген-палеоген, 2 – мезозой, 3 – палеозой, 4 – межа кристалічного фундаменту, 5 – межа 

Мохоровичича, 6 – океанічна кора, 7 – континентальна кора, 8 – астеносфера, 9 – глибинні розло-
ми, зони глибинних розломів, покриви, насуви, 10 – ефузиви, інтрузиви, вулкани, 11 – напрями 
руху мікроплит і плит, 12 – напрями руху окремих блоків та покривів. 
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Рис. 5. Схема геологічного розвитку та районування Передкарпатського прогину [17]. 
Відклади: 1 – флішові, 2 – платформні, 3 – моласові, 4 – глибинні розломи: У – Ужоцький, П – 

Передкарпатський, Н – Надвірнянський, К – Калуський; 5 – насуви і покриви, 6 – напрями руху 
блоків, 7 – переважний напрям зносу; а – пізній олігоцен; б – пізній олігоцен–міоцен; в – егенбур-
гій; г – ранній сармат. 

 
Одним із перших нафтових центрів не тільки України, а й світу був Борислав. Тут у 

1886 р. вперше почали буріння свердловин ударним способом. У Бориславі пробурено 
свердловини з унікально великими дебітами нафти. Наприклад, у 1865 р. зі свердловини 
“Файлер-1” з глибини 807 м одержано 400 т нафти за добу, а 1908 р. зі свердловини 
“Ойл-сіті” – 3 000 т нафти за добу, що є унікальним досягненням у світовому масштабі. 
І досі на нафтових промислах Бориславського нафтогазоносного району продовжують 
видобувати нафту [39]. 

До середини ХІХ ст. використання нафти було незначним і, відповідно, попит на неї 
був невеликий. Ситуація змінилася, коли 1853 р. у Львові Ян Зег на Ігнатій Лукасевич 
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провели технічне очищення нафти і винайшли гасову лампу. Цього ж року такими лам-
пами почали освітлювати аптеку, а потім і львівський госпіталь. Застосування фракцій 
нафти для освітлення інтенсифікувало її видобуток у світі, і на відзначення 150-річчя 
цієї події 2003 р. у Львові, на початку вул. Коперника на фасаді аптеки, у якій зроблено 
ці відкриття, встановили меморіальну дошку. 

Тепер на заході України виділяють Карпатську нафтогазоносну провінцію (НГП) і 
Волино-Подільську нафтогазоносну область (НГО). У складі Карпатської НГП розріз-
няють Передкарпатську нафтогазоносну область з Більче-Волицьким і Бориславсько-
Покутським нафтогазоносними районами (НГР) та НГР платформного автохтона, НГО 
Складчастих Карпат зі Скибовим і Кросненським НГР і Закарпатську газоносну область 
(ГО) з Мукачівським та Солотвинським газоносними районами (ГР). Усього в Карпат-
ській НГО відомо 112 родовищ вуглеводнів. З них у Передкарпатській НГО – 102 родо-
вища, в НГО Складчастих Карпат – 5, у Закарпатській ГО – 5. У Волино-Подільській 
НГО відкрито 2 родовища газу (Великомостівське, Локачинське) і один нафтопрояв 
(Павлівський), які пов’язані з відкладами середнього девону. 

У Західному нафтогазоносному регіоні, до якого належить Карпатська НГП і Воли-
но-Подільська НГО, пробурено понад 3 000 розшуково-розвідувальних свердловин з 
6,5 млн м проходки. 

Головною з видобутку вуглеводнів є Передкарпатська НГО. 
У Більче-Волицькому НГР (Зовнішня зона) відомо чотири родовища важкої нафти у 

карпат-юрських відкладах (ρн = 900–1 010 кг/м3) та газу в сарматських відкладах, п’ять 
газоконденсатних родовищ та 54 родовища вільного газу. Газові поклади приурочені, 
головно, до відкладів сармату в північно-західній частині НГР і до відкладів баденію в 
його південно-східній частині. Залягають вони на глибинах від 80 (Черемхівсько-
Струпківське родовище) до 3 700 м (Залужанське родовище). 

Найбільшим з цих родовищ є Рудківське газове родовище з початковими запасами 
>33 млрд м3 (рис. 6).  

 

 
 

Рис. 6. Геологічний розріз Рудківського родовища [1]. 
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Газ родовищ метановий (СН4 від 92,0 до 99,4 %). У газах у незначних кількостях на-
явний етан, пропан, бутан, пентан і вищі вуглеводні, а з невуглеводневих газів також у 
незначних кількостях – азот і вуглекислий газ. 

У цьому НГР видобуток газу вперше в Україні розпочався 1924 р. на Дашавському 
родовищі. В ознаменування цієї події тут встановлено меморіальний знак. Газ із родо-
вища спочатку подавали до м. Стрий, потім до м. Львова, а пізніше, у післявоєнні роки, 
були побудовані газопроводи Дашава–Київ, Дашава–Москва, Дашава–Мінськ, і ці міста 
забезпечували природним газом Західної України. Зазначимо, що всього із надр Захід-
ного регіону видобуто понад 255 млрд м3 вільного газу. Звичайно, у той час, коли газом 
забезпечували і Москву, і Мінськ, про якісь кошти за нього не могло бути й мови. В 
1940–1960-ті роки на Львівщині, окрім Дашавського родовища, запаси якого значно 
зросли, були відкриті й інші родовища зі значними запасами, такі як Більче-Волицьке, 
Угерське, Рудківське, Садковицьке, Пинянське, Залужанське та інші, газ із них видобу-
вають дотепер. Після відкриття цих головних газових родовищ надалі й нині в цьому 
НГР відкрито низку дрібних родовищ. 

У Бориславсько-Покутському НГР відкрито 38 родовищ, з них вісім – нафтогазокон-
денсатних і тридцять нафтових. Поклади вуглеводнів приурочені до відкладів палеоге-
ну, у яких чорні сланці менілітової світи олігоцену вважають типовою нафтоматеринсь-
кою породою. Поклади відомі від денної поверхні (Космацький нафтопрояв у Покутсь-
ких Карпатах, поклад Кубаш-Луква в Майданському тектонічному піввікні та інші до 
5 810 м на Соколовецькому родовищі (рис. 7). 

Найбільшим за запасами в Бориславсько-Покутському НГР є Битків-Бабченське на-
фтогазоконденсатне родовище (рис. 8) з такими початковими видобувними запасами: 
нафти – понад 12 млн т, розчиненого газу – 9,5 млрд м3, вільного газу – 46,4 млрд м3,  
конденсату – 1,8 млрд м3, усього близько 69,7 млн т умовного палива. 

Нафти Бориславсько-Покутського НГР дуже якісні та цінні. Вони мають густину 
800–880 кг/м3, високий вміст парафіну – до 12 масових відсотків, малий вміст смол, 
асфальтитів та сірки, високий вихід бензинових фракцій. 

У НГР платформного автохтону (піднасув Карпат) у Чернівецькій обл. 1984 р. від-
крито Лопушнянське нафтове родовище (рис. 9). Нафтоносними є відклади юри, крейди 
і платформного палеогену. Дебіти нафти досягають 200 т/добу [17]. 

У НГО Складчастих Карпат, у Скибовому НГР відомі Східницьке, Стрільбицьке, Ріп-
нянське, Верхньомасловецьке, Зворівське родовища і низка нафтопроявів. Поклади 
нафти залягають на незначних глибинах, вони приурочені до відкладів палеогену та 
стрийської світи верхньої крейди. Зі Східницького родовища видобуто близько 3 млн т 
нафти, воно закінчене розробкою, яка тривала понад 100 років. На пізній стадії розроб-
ки перебуває Ріпнянське родовище. Сьогодні відкрито Зворівське і Верхньомасловецьке 
родовища.  

На державному балансі в Кросненському НГР тепер числиться тільки одне – Гри-
нявське родовище, відкрите на глибинах 4 600–4 400 м у Покутських Карпатах (рис. 10) 
[17], однак тут, як і в Скибовому НГР, відомо численні поверхневі нафтопрояви і газо-
прояви (іноді потужні) в низці свердловин. 

У Закарпатській газоносній області перше родовище (Солотвинське) відкрите 
1982 р. Тепер тут відомо п’ять родовищ вуглеводневого газу. В Мукачівському НГР – 
це Русько-Комарівське (рис. 11), Королівське і Станівське родовища, а в Солотвинсько-
му НГР – Солотвинське і Дібровське газові родовища. 



 Ю. Крупський 
 
12

 
 

Рис. 7. Геологічний розріз Соколовецького нафтового родовища [18]. 

 
Родовища дрібні за запасами. Газ цих родовищ, окрім метану (56–96 %), містить не-

значні кількості гомологів метану та багато азоту (до 39 %) і СО2 (від 0,11 до 2,35 %, 
Русько-Комарівське родовище). Відкрито також Мартівське родовище вуглекислого 
газу (98 % СО2) в Мукачівській западині. Газ Закарпатської ГО, швидше за все, магма-
тичного походження. 

4. Подальші перспективи нафтогазоносності. Майже всі родовища зі значними 
початковими запасами на заході України тепер є на пізній стадії розробки, тобто більшу 
частину вуглеводнів із них видобуто. Всього з початку розробки з усіх родовищ досі 
видобуто понад 255 млрд м3 вільного газу, майже 45 млрд м3 газу, розчиненого в нафті, 
та 113 млн т нафти з конденсатом. Чи означає це, що ресурси вуглеводнів тут вичерпа-
ні? Звичайно, що ні! 
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Рис. 8. Битків-Бабченське нафтогазоконденсатне родовище [1]. 

 

 
Рис. 9. Геологічний розріз Лопушнянського нафтового родовища [17]. 

 
За даними вчених Львівського відділення УкрДГРІ, нерозвідані ресурси в західному 

регіоні України становлять: вільного газу в 1,7 раза більші від уже видобутої його кіль-
кості, нафти з конденсатом ці ресурси більші від видобутих у 2,6 раза, розчиненого газу 
– в 1,8 раза. 
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Привертає увагу нерівномірність геологічного вивчення для розшуків вуглеводнів 
окремих областей регіону. Найбільше вивчені Передкарпатська НГО, тоді як НГО 
Складчастих Карпат і Волино-Подільська НГО та Закарпатська ГО вивчені в рази мен-
ше, і вже це дає підстави говорити, що в таких недостатньо розвіданих регіонах будуть 
відкриті нові запаси вуглеводнів. Одним з найменше вивчених є НГР платформного 
автохтона (піднасув Карпат). З відкладами цього НГР пов’язують значні нерозвідані 
видобувні ресурси. Тільки в Покутсько-Буковинській частині цього НГР сейсморозві-
дуванням виявлено понад десять об’єктів, подібних до Лопушнянського родовища. 
Низку об’єктів підготовано до буріння. Глибини свердловин тут можуть досягати 6,0–
6,5 км. Цей НГР з очікуваними великими дебітами нафти зі свердловин дуже перспек-
тивний для інвестицій. 

 

 
Рис. 10. Геологічний розріз через Гринявське газове родовище [17]: 

1 – поклад газу, 2 – насув скиб і лусок, 3 – фронтальні насуви підзон (субпокривів), 4 – оліго-
цен, верховинська світа, 5 – олігоцен, головецька світа, 6 – палеоцен–еоцен, нерозчленований, 7 – 
верхня крейда–палеоцен, стрийська світа, 8 – верхня крейда–палеоцен, скупівська світа, 9 – ниж-
ня крейда–верхня крейда, яловецька світа, 10 – нижня крейда, шепітська світа, 11 – нижня–верхня 
крейда нерозчленована. 
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Великі перспективи нафтогазоносності прогнозують у НГО Складчастих Карпат, 
особливо в її Скибовому НГР. Недавні відкриття тут двох родовищ – початок реалізації 
цих перспектив. Виявлено близько 30 перспективних структур, деякі підготовані до 
глибокого буріння. Глибини свердловин невеликі, головно, до 3 км, що важливо для 
інвесторів. У Кросненському НГР також є низка перспективних об’єктів на різних гли-
бинах. Тут необхідно вивчити сейсморозвідуванням і, звичайно, бурити нові свердло-
вини.  

 

 
 

Рис. 11. Геологічний розріз Русько-Комарівського газового родовища [17]. 
1 – Ужгородська площа, 2 – Русько-Комарівська площа, 3 – чопська світа, 4 – левантинські відк-

лади, луківська світа, 6 – доробратівська світа, 7 – баден (нероздільний), 8 – верхньотереблянська 
підсвіта, 9 – нижньотереблянська підсвіта, 10 – новоселицька світа, 11 – терешульська світа, 12 – 
мезозой, 13 – палеозой, 14 – пісковики, 15 – сіль, 16 – туфи, 17 – інтрузія, 18 – газові поклади, 19 
– тектонічні порушення. 

 
Недостатньо геологічно вивчена Закарпатська ГО, тому ступінь реалізації тут досить 

значних нерозвіданих видобувних ресурсів мізерний. Тут потрібно продовжити сейсмо-
розвідувальні та бурові роботи. 
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Незважаючи на добру геологічну вивченість і високий ступінь реалізації початкових 
видобувних ресурсів, дуже перспективною є територія Передкарпатської НГО, особли-
во її Більче-Волицького НГР. З урахуванням нових підходів до вивчення регіону з пози-
цій розвитку донеогенового палеорельєфу виділено низку перспективних об’єктів, ви-
вчення яких геофізикою і бурінням дасть змогу не тільки стабілізувати, а й збільшити 
видобуток газу. Певні перспективи пов’язують з Бориславсько-Покутським НГР, особ-
ливо в його північно-західній і південно-східній частинах. 

Недостатньо вивчені карбонатні відклади силуру і верхнього девону Волино-
Поділля та юри Передкарпаття. В цих відкладах достатньо обґрунтовано прогнозують 
поклади вуглеводнів, пов’язані з рифовими побудовами. 

Сучасні підходи до виявлення нових нетрадиційних об’єктів розшуків вуглеводнів і 
сучасні технології їхнього видобутку дали змогу спрогнозувати на заході України вели-
кі можливості з розшуку родовищ “сланцевого” газу і газу з ущільнених колекторів. 

Перспективи розшуку газу із чорносланцевих порід пов’язують передусім з відкла-
дами силуру Волино-Поділля та менілітової світи Карпатської НГП, а газу ущільнених 
порід – з відкладами кембрію Волино-Поділля та палеогену Карпатської НГП.   

За попередніми підрахунками, запаси цих нетрадиційних об’єктів вуглеводнів мо-
жуть становити мільярди тонн умовного палива. 

На заході України добре розвинута інфраструктура нафтогазового комплексу. Тут є 
п’ять підземних сховищ газу, чотири нафто- і один газопереробний завод, розгалужена 
мережа нафто- і газопроводів, у тім числі магістральних, функціонують наукові органі-
зації, бурові та видобувні підприємства [18, 19]. Усе це і, особливо, значні перспективи 
подальшої нафтогазоносності дають підстави сподіватися на відродження території як 
великого центру видобутку нафти і газу України. 
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